
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 25 dias do mês de Março de 2010, às 15:15, no Câmara Municipal, do município, POÇO DE JOSÉ DE MOURA, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Danilo Barbosa de Arruda representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ALRINEIDE EGIDIO DE MOURA CASSIANO - SECRETARIA DE SAÚDE
ANTONIO ANDRADE DE SÁ - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
Francisco de Paulo A silva - Câmara Municipal
Geralda Maniçoba de Oliveira - Igreja Católica
GILBERTO GOMES ARAÚJO - PREFEITURA MUNICIPAL
JANIO FRANCISCO DE OLIVEIRA - SECRETARIA DE TRANSPORTE
JOSÉ PINHEIRO FILHO - PREFEITURA
LUIZA ANACLETO BARBOSA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
MARIA SALETE DE ANDRADE MOURA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO ESPORTE E LAZER

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município POÇO DE JOSÉ DE MOURA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
A Comissão teve a oportunidade de conhecer a equipe de trabalho que irá cobrir o Censo 2010 no município.      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foram destacados pontos da reunião anterior, inclusive, questões territoriais que o município apresentou na reunião passada. Foi informado, ainda, que, ao
longo de todo o processo, o IBGE fará o acompanhamento dos trabalhos junto ao INTERPA. O IBGE fará os ajustes necessários conforme for apresentado o
novo projeto que delimitará os setores.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Todos tiveram a oportunidade de conhecer os procedimentos de trabalho da Base Territorial municipal.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Utilizamos o mapa municipal como ponto de partida, embora ele não tenha sido apresentado. Alguns membros, dentre eles o da EMATER, questionaram a
melhoria da qualidade do mapa quanto a inserção de determinadas localidades. A presidência enfatizou que o mapa estatístico do IBGE é meramente
técnico e utilizado pela instituição em suas pesquisas, caberia ao município a confecção de seu próprio mapa com os detalhes desejados.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
 Do ponto de vista da Comissão sim, porém, ainda falta a definição oficial de como será a nova malha municipal. Neste sentido, caberá, tão somente, a
municipalidade observar e participar sempre dos trabalhos que o INTERPA desenvolve.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
A Comissão, em reunião passada, ficou sabendo dos procedimentos apresentados e comentou da necessidade de dar entrada junto ao órgão competente no
sentido de que o problema fosse resolvido na esfera estadual. 

Solução adotada:
  O IBGE, enquanto não fosse resolvido os problemas territoriais, trabalharia com a legislação em vigor e, no momento em que o problema fosse resolvido,
tomaria providências conforme nova legislação.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O processo seletivo foi bastante difundido no município. Comparando-se o número de vagas com os de inscritos a situação é bastante confortável,



divulgaremos também que as inscrições irão até o domingo dia 4 de abril.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Ao longo da reunião foi discutida à questão do posto de coleta, finalmente o local ficou definido, possuindo bastante espaço e conforto.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A Comissão assegurou que o ambiente de trabalho da equipe teria toda cobertura da Prefeitura Municipal até o dia da posse dos novos integrantes do IBGE.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Mostrou-se a importância da pré-coleta, pois ela atualiza os setores nos quais irão trabalhar os recenseadores.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foram discutidos assuntos relativos à aplicação do Projeto Vamos Contar na presença da Secretária de Educação que firmou parceria junto ao IBGE no
sentido de dar dinamicidade ao Projeto. 
Explicamos que em julho os recenseadores farão treinamento, sendo, portanto, necessária mais uma reunião para as apresentações. 
A prefeitura está colaborando para o sucesso do Censo 2010, assim como as secretarias de saúde e educação não medirão esforços.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos compareceram.

Participantes do IBGE: 
Coordenador Estadual, Coordenação de Subáreas, o ACM e o ACS.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


